

上海:6月起全面恢复正常生产生活秩序

新华社消息 记者从16日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海16个区中已有15个区实现社会面清零(区内社会面连续三天无新增阳性感染者报告),疫情得到有效控制,防控取得阶段性成效。5月16日起,上海将分三阶段恢复正常生产生活秩

序。

上海市副市长宗明介绍,第一阶段,巩固清零攻坚“十大行动”成果,从现在开始至5月21日,重点是降新增、防反弹,持续减少封控区、管控区人数,防范区有序放开、有限流动、有效管控,全市保持低水平社会活动。

第二阶段,向常态化防控转换,5月22日至31日,单日新增感染者数进一步减少,不断缩小封控区和管控区范围直至解封,加快疫情防控向常态化分级分类管理转变。

第三阶段,全面恢复全市正常生产生活秩序,6月1日至6月中下

旬,在严格防范疫情反弹、风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序。

目前,上海封控区总人数降至100万人以内,上海全市社会面已连续两天无新增阳性感染者报告。

(袁全)

前4个月经济数据发布

新华社消息 国家统计局5月16日发布数据显示,1至4月,全国固定资产投资(不含农户)同比增长6.8%;社会消费品零售总额同比下降0.2%;货物进出口总额同比增长7.9%;全国规模以上工业增加值同比增长4.0%。1至4月份,全国城镇新增就业406万人。

4月份,全国固定资产投资(不含农户)环比下降0.82%;社会消费品零售总额同比下降11.1%;全国规模以上工业增加值同比下降2.9%。

总体看,4月份疫情对经济运行造成较大冲击,但这种影响是短期的、外在的,我国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变,转型升级、高质量发展的大势没有改变。

(魏玉坤 王悦阳 王雨萧)

一句话新闻

●辽宁省政协原党组副书记、副主席薛恒涉嫌受贿、利用影响力受贿案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由内蒙古自治区巴彦淖尔市人民检察院审查起诉。近日,巴彦淖尔市人民检察院已向巴彦淖尔市中级人民法院提起公诉。

●财政部近日下达义务教育相关转移支付资金2125亿元(不含教师工资),引导和支持地方落实“双减”政策,提高义务教育经费保障水平,深入推进薄弱环节改善与能力提升工作,加强教师队伍建设,提高教育教学质量。



右一为抗美援朝时期的叶鸣,左一女士王漫如是叶鸣战友,前不久刚刚“出舱”。

上海108岁新冠重症老人出院,没想到他竟是……

新华社消息 5月14日上午,入院32天的108岁新冠重症患者叶鸣老人,从复旦大学附属浦东医院出院。救治老人过程中,医护人员发现了这样一个故事……

叶鸣生于1914年12月29日,20世纪30年代加入中国共产党。抗战时期,他为抗日游击队筹措医疗器械、药品等。抗美援朝时,叶鸣又参加医疗队奔赴前线。

今年4月12日,发热、咳嗽、咳痰、气促的叶鸣,确诊患上新冠肺炎。

炎,被送到浦东医院。医院随即成立守护团队,坚持“一人一方案”,及时调整治疗措施,叶鸣的各项指标一天天好转。5月13日,叶鸣老人的核酸检测结果为阴性。5月14日,老人达到了出院标准,顺利出院!

而叶鸣老人当年照片,也引来不少网友惊呼:这概率也太小了吧……

原来,照片上的另一位老人,正是此前媒体关注过的另一位高龄感染老人——王漫如。

王漫如曾是抗美援朝前线的

一名护士,并在战场荣立过三等功。从战场平安归来后,王漫如几十年如一日投身儿科护理事业,直至退休。前不久,王漫如从临港方舱医院顺利“出舱”。

据悉,两位老人都曾是医护人员,作为抗美援朝医疗队队员一起奔赴朝鲜战场,是并肩的战友。

70多年前,两位英雄在战场一起守护生命,如今,他们又携手打了战“疫”这一场硬仗。

(周琳 袁全 杨有宗)

掉入下水道男童失联已超3天,搜救“不会停止”!

央视消息 5月12日晚,陕西西安,一名3岁男童掉入下水道失联,至今已超80个小时。

目前当地已开展3轮搜救,对附近5公里范围内的下水道管道,进行了搜救排查,搜救24小时不间断,将开展专家研讨会制定最新搜救方案。

事发地位于一座高速公路桥下,是惠西村村民出行的一条主干道。男童父亲杨先生称,当时自己牵着儿子正常通过,突然儿子不慎从窨井掉入下水道,被水冲走。

记者在搜救现场获悉,事发时,窨井盖是打开的。但窨井盖是

被雨水冲走,还是为了排水被人为挪开,仍在调查。

5月15日下午7时许,记者在尚耕路看到,西安排水集团有限公司的救援人员正在下水管道主管道进行井下管道内的搜救工作。

搜救人员从每个井口挨个下井进入管道内,搜完一个井口立即转移到下一个井口。一名参与搜救的工作人员说,当时,救援队已搜救了40口下水井,距离约2.7公里。“我们救援人员和亲属的心情一样,特别想早一点找到孩子。搜救的过程中主管道会搜寻,管道的拐角处和支管道也都会

仔细查找。”这名工作人员说。

15日下午7时30分,在尚耕路和崇德路的下水管道拐角处,在完成有害气体排放后,一名救援人员下井找人,经过十几分钟的查找,救援人员被地面上的工作人员用安全绳拉上来后遗憾地表示:“没有孩子的痕迹”。紧接着,大家收拾好装备往西边的下一个井口展开救援。

相关人员表示,搜救不会停止,将持续进行。虽然灾难来临后黄金救援时间是72小时,但没有任何规定说超过这个时间就停止救援。

(宗文)